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Informacja prasowa


Warszawa, 06.11.2024 r.


Türkiye (Turcja) osiągnęła rekordowe wyniki w turystyce na koniec trzeciego kwartału 2024 roku

W pierwszych dziewięciu miesiącach 2024 roku Türkiye (Turcję) odwiedziło 49,2 mln osób, a przychody sektora turystycznego sięgnęły 46,9 mld dolarów. Liczba turystów wzrosła o 9% w porównaniu z analogicznym okresem w roku ubiegłym, a przychody zwiększyły się o 7%. Dzięki pobiciu dotychczasowego rekordu liczby gości, kraj jest na dobrej drodze do przekroczenia założonego na koniec roku celu, wynoszącego 60 milionów odwiedzających.

Podczas konferencji prasowej w Stambule tureckie Ministerstwo Kultury i Turystyki zaprezentowało wyniki sektora turystycznego za trzeci kwartał 2024 roku. Minister kultury i turystyki, Mehmet Nuri Ersoy, poinformował, że liczba odwiedzających Türkiye (Turcję) w pierwszych dziewięciu miesiącach 2024 roku wzrosła o 9% rok do roku, osiągając 49,2 mln osób.

[bookmark: _GoBack]Przychody z turystyki w Türkiye (Turcji) w tym okresie zwiększyły się o 7%, osiągając 46,9 mld dolarów. Średnie dzienne wydatki jednego zagranicznego turysty wyniosły 107 dolarów. – Osiągnięte przez nas wyniki za pierwsze dziewięć miesięcy są najwyższe w historii Republiki Turcji, dlatego wyznaczamy nowy cel na ten rok na poziomie 61 milionów odwiedzających  – powiedział Minister Ersoy.

Polska wykazuje stabilny wzrost
W pierwszych dziewięciu miesiącach 2024 roku Türkiye (Turcję) odwiedziło 1 623 707 polskich turystów, co stanowi wzrost o 20,48% w porównaniu z tym samym okresem w 2023 roku.

Stambuł i Antalya przyciągnęły turystów z całego świata i odnotowały znaczący wzrost
Największa metropolia Türkiye (Turcji), Stambuł, w ciągu pierwszych dziewięciu miesięcy przyjęła ponad 14 milionów turystów z całego świata, co oznacza wzrost o 7%. Główne atrakcje turystyczne Stambułu, zlokalizowane na Półwyspie Historycznym, w dzielnicach Taksim, Karaköy oraz wzdłuż Bosforu po europejskiej i azjatyckiej stronie miasta, gościły odwiedzających z ponad 200 krajów, z takich kontynentów jak Ameryka, Europa, Afryka, Australia i Azja. Antalya, znana jako „stolica tureckiej turystyki”, przyciągnęła ponad 13,3 miliona odwiedzających, utrzymując swoją pozycję lidera we wschodniej części wybrzeża Morza Śródziemnego.
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