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Informacja prasowa


Warszawa, 17.02.2025 r.


Jaskinie, które warto zobaczyć w Türkiye (Turcji)

Türkiye (Turcja) to raj dla grotołazów i speleologów – znajduje się tu niemal 40 000 jaskiń. Odkrywanie tych fascynujących struktur geologicznych oraz ukrytych w nich podziemnych jezior, stalaktytów i stalagmitów to jedna z najbardziej ekscytujących przygód, jakie można przeżyć. Wchodząc do tego tajemniczego, podziemnego świata, trudno nie poczuć się jak na planie filmowym. Oto sześć najwspanialszych jaskiń w Türkiye (Turcji), które warto odwiedzić.

Jaskinia Altınbeşik – największe podziemne jezioro
Antalya, serce Riwiery Tureckiej, to popularny kierunek dla poszukiwaczy przygód. W jej okolicach znajduje się wiele dużych i małych jaskiń noszących ślady ludzkiej obecności. Jedną z nich jest Altınbeşik, położona w wiosce Ürünlü, pierwsza na świecie jaskinia z tego regionu, która zdobyła międzynarodową sławę. Ten cud natury składa się z trzech poziomów – we wnętrzu jaskini znajdziemy największe podziemne jezioro w Türkiye (Turcji) i trzecie co do wielkości na świecie. Można je zwiedzać podczas rejsów pontonem, które rozpoczynają się przy wejściu do jaskini, otoczonej malowniczymi sosnowymi lasami. Na końcu tej trasy znajduje się imponująca 44-metrowa pionowa formacja trawertynowa. Na drugim poziomie, dostępnym dla profesjonalnych speleologów, znajdują się liczne zbiorniki wodne, natomiast najwyższy, trzeci poziom skrywa ogromne bloki skalne.

Jaskinia Damlataş – fascynujący świat stalaktytów
Położona w miejscowości Alanya, w prowincji Antalya, Jaskinia Damlataş należy do najpopularniejszych miejsc związanych z turystyką jaskiniową w Türkiye (Turcji). W leżącym w prowincji Antalya, mieście Alanya, znajduje się Jaskinia Damlataş należąca do najpopularniejszych miejsc związanych z turystyką jaskiniową w Türkiye (Turcji). Jej nazwa pochodzi od ogromnych stalaktytów, które można podziwiać tuż po przejściu 50-metrowego tunelu prowadzącego do jej wnętrza, a następnie zejściu cylindrycznym zagłębieniem na jej dno. Jaskinia jest znana nie tylko ze swoich formacji skalnych, ale także z unikalnego mikroklimatu. Panujące wewnątrz jaskini powietrze jest zalecane osobom zmagającym się z problemami układu oddechowego - niektórzy pacjenci cierpiący na astmę przechodzą tu 21-dniowe kuracje, spędzając tam każdego dnia określony czas pod kontrolą lekarzy. 
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Jaskinia Karain – centrum życia paleolitycznego
W tej samej prowincji znajduje się Jaskinia Karain, jedna z najbardziej znaczących jaskiń naturalnych w Türkiye (Turcji), a zarazem stanowisko archeologiczne z pozostałościami z epoki paleolitu. Jest to największa jaskinia w Türkiye (Turcji), w której odkryto ślady ludzkiej obecności od paleolitu aż po okres rzymski. Niektóre znalezione tu artefakty uważane są  za najstarsze znane dzieła sztuki wykonane przez człowieka w Anatolii. Jaskinia Karain została umieszczona na Informacyjnej Liście Światowego Dziedzictwa UNESCO.

Jaskinia Ballıca – lecznicze dziedzictwo geologiczne
Położona w prowincji Tokat, Jaskinia Ballıca to licząca 3,5 miliona lat, jedna z największych atrakcji regionu Morza Czarnego. Jej krajobraz geologiczny jest unikatowy na skalę światową – można tu zobaczyć stalaktyty, stalagmity, kolumny, zasłony trawertynowe, a także perły jaskiniowe (pizoidy), baseny oraz rzadko spotykane stalaktyty w kształcie cebuli. Część jaskini wciąż pozostaje niezbadana, co tylko dodaje jej tajemniczości. W sekcji dostępnej dla turystów można podziwiać osiem sal, w których znajdują się wszystkie dotychczas rozpoznane formacje jaskiniowe. Dzięki swoim barwnym kalcytowym osadom, Ballıca w 2019 roku została wpisana na Informacyjną Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO. Co ciekawe, powietrze w jaskini, wolne od kurzu i pyłków, zawiera ujemne jony, co sprawia, że miejsce to jest wykorzystywane jako ośrodek terapeutyczny dla osób z astmą i problemami oddechowymi.

Jaskinia Karaca – podziemny pałac Gümüşhane
[bookmark: jask-wtor]Jedną z głównych atrakcji miasta Gümüşhane, położonego w malowniczej części północno-wschodniej Türkiye (Turcji), jest Jaskinia Karaca. Znana z niezwykłych formacji skalnych, kryje w sobie stalaktyty, stalagmity, ściany w kształcie organów, trawertynowe nacieki przypominające kształtem kwiaty, perły jaskiniowe (pizoidy) oraz nacieki w formie uszu słonia, a także trawertynowe baseny i róże jaskiniowe w różnych kolorach. Jest to tak zwana jaskinia krasowa, powstała z wapienia z licznymi pęknięciami, co czyni jej strukturę wyjątkową. Składa się z czterech głównych komnat ułożonych w kształcie elipsy, z których dwie zostały przedzielone  przez nacieki ścienne powstałe w wyniku przesączania się wody - łącznie w jaskini można podziwiać sześć unikalnych pomieszczeń.

Jaskinia Dupnisa – najsłynniejsza sieć jaskiń w Tracji
Jaskinia Dupnisa to ukryty skarb Kırklareli, słynnej prowincji położonej w regionie Tracji, leżący w okolicach Demirköy. Dupnisa, pierwsza i jedyna jaskinia dostępna dla turystów w Tracji, co roku wita dziesiątki tysięcy odwiedzających, którzy mogą zobaczyć dwupiętrową strukturę oraz trzy połączone jaskinie powstałe w marmurze. Na górnym piętrze na zwiedzających czekają uformowane około cztery miliony lat temu Jaskinie Kuru i Kız, a na dolnym piętrze Jaskinia Sulu.

 Jaskinia Dupnisa zachwyca różnorodnością barw – od mlecznej bieli po odcienie czerwieni i brązu – oraz niezwykłymi formacjami skalnymi, takimi jak stalaktyty, stalagmity, kolumny, zasłony naciekowe, formacje przypominające spadające flagi oraz ogromne baseny naciekowe. W jaskini żyje również 11 różnych gatunków nietoperzy, dlatego niektóre jej części są zamknięte dla zwiedzających od 15 listopada do 15 maja, aby zapewnić im bezpieczne warunki do rozmnażania.
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