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Warszawa, 10.02.2025 r.

Odkryj skarby Wschodniej Anatolii w Türkiye (Turcji)

Region Wschodniej Anatolii w Türkiye (Turcji) oferuje urzekające połączenie rozmaitych krajobrazów i natury, bogatej historii i serdecznej gościnności, co czyni go idealnym miejscem do odwiedzenia. Od głębokich dolin o stromych zboczach po oszałamiające cuda architektury i imponujące stanowiska archeologiczne – każdy znajdzie tu coś dla siebie. Aby w pełni docenić piękno i różnorodność tego niezwykłego regionu, warto zboczyć z utartych szlaków i odwiedzić mniej znane, ale równie urokliwe miejsca. Oto kilka najciekawszych zakątków wschodniej części Türkiye (Turcji), w których można poczuć się jak lokalny mieszkaniec.

Muzeum na wolnym powietrzu Arslantepe w regionie Malatyi
Malatya, znana z soczystych moreli i wielu zabytków historycznych, to do doskonałe miejsce na rozpoczęcie podróży po wschodniej części Türkiye (Turcji). W tym mieście podróżni poszukujący autentycznych wrażeń mogą zwiedzić unikalne, liczące 8000 lat stanowisko archeologiczne Arslantepe – mający ogromne znaczenie obszar, w którym narodziło się społeczeństwo o strukturze państwowej. To tajemnicze miejsce, wpisane  na Listę  Światowego Dziedzictwa UNESCO oferuje fascynujący wgląd w bogatą historię tych ziem i pozwala zobaczyć pierwsze w Anatolii miasto-państwo o  zaawansowanym systemie biurokratycznym.

Zamek Harput w prowincji Elazığ
Znajdujące się w niezbyt dalekiej odległości miasto Elazığ to kolejny przystanek historycznej wyprawy gdzie zlokalizowany jest Zamek Harput. Wzniesiona przez Urartyjczyków w VIII wieku p.n.e. konstrukcja była świadkiem licznych przemian kulturowych i religijnych, co odzwierciedla jej architektura. Usytuowany na szczycie wzgórza zamek oferuje spektakularny widok na panoramę  miasta.

Park Narodowy Doliny Munzur w prowincji Tunceli
Jednym z najbogatszych przyrodniczo obszarów Anatolii jest Park Narodowy Doliny Munzur położony w prowincji Tunceli. Od pierwszej chwili odwiedzających otacza tam niezrównane połączenie dzikiej przyrody i natury. W sezonie zimowym park urzeka magicznymi krajobrazami pokrytych śniegiem lasów, lodowcowych jezior, kanionów i wodospadów. To prawdziwy raj dla miłośników natury!


[bookmark: _GoBack]Kemaliye w prowincji Erzincan 
Położone nad Eufratem miasteczko Kemaliye w prowincji Erzincan, będące częścią międzynarodowej sieci Cittaslow, to niezwykłe miejsce, gdzie historia i natura doskonale się uzupełniają. Zabytkowe, kamienne domy z drewnianymi balkonami i charakterystycznymi kołatkami do drzwi są świadectwem architektonicznego dziedzictwa Anatolii. Dodatkową atrakcją są imponujące cuda natury, takie jak Wodospad Karasu i spektakularny Kanion Karanlık (Ciemny). Kemaliye, dzięki swoim kulturowym i przyrodniczym walorom, znalazło się na Informacyjnej Liście Światowego Dziedzictwa UNESCO i zostało wybrane przez UN Tourism do uczestnictwa w Upgrade Programme, aby móc ubiegać się  o tytuł Najlepszej Wioski Turystycznej. Niezależnie od tego, czy zależy Wam na pobycie w miejscu gdzie nie ma tłumów, poznawaniu kultury czy wybraniu się na wycieczkę przyrodniczą, Kemaliye zapewnia urzekające doświadczenia dla każdego.

Jezioro Çıldır w prowincji Ardahan 
Podróżując dalej na wschód, napotkać można prowincję Ardahan, która wita turystów hipnotyzującym krajobrazem jeziora Çıldır – największego słodkowodnego zbiornika w regionie. Położone na granicy prowincji Kars i Ardahan jezioro zamarza zimą, czyniąc to miejsce pełnym atrakcji, do jakich zalicza się jazda saniami po jego powierzchni czy wędkowanie podlodowe. Oprócz tego jazda na rowerze i spacery po jego krystalicznej powierzchni zamieniają chłód zimy w ciepłe wspomnienia. Ponadto nad brzegiem jeziora można obejrzeć pokaz tradycyjnych kaukaskich tańców ludowych, a goszcząc w drewnianych bungalowach, zjeść śniadanie przy kominku.

Stanowisko archeologiczne Ani w prowincji Kars
Na południe od jeziora Çıldır, przy granicy prowincji Kars, znajduje się jedno z największych stanowisk archeologicznych Wschodniej Anatolii – starożytne miasto Ani. Wpisane na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO, jedno z najważniejszych miejsc wczesnego okresu chrześcijaństwa, znane jest również jako „miasto tysiąca i jednego kościoła”, które dzięki położeniu na Jedwabnym Szlaku przekształciło się w wielokulturową osadę. Dziś budowle z czerwonego kamienia, niczym strażnicy historii, ukazują niezwykłość średniowiecznej urbanistyki.

Pałac İshaka Paszy w prowincji Ağrı 
Pałac İshaka Paszy to cud architektury, który czeka na odkrycie w okolicy miasta Doğubeyazıt w prowincji Ağrı. Budowla z czasów osmańskich, położona u podnóża góry Ağrı, zachwyca hipnotyzującym połączeniem tradycyjnej architektury tureckiej i seldżuckiej z dodatkiem europejskiego stylu barokowego. Można cieszyć się tam oszałamiającym widokiem na otaczający krajobraz podczas odkrywania historii i podziwiania elementów dekoracyjnych pałacu.
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