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Informacja prasowa


Warszawa, 25.02.2025 r.



 Türkiye (Turcja) to miejsce międzynarodowych wydarzeń kolarskich
 z ekscytującym kalendarzem na 2025 rok

Türkiye (Turcja) wyróżnia się na arenie międzynarodowej jako prawdziwy raj dla rowerzystów, oferując zachwycające krajobrazy, bogate i unikalne dziedzictwo historyczne oraz klimat sprzyjający kolarstwu przez cały rok. Dzięki rozbudowanej sieci tras przeznaczonych dla rowerzystów szosowych, górskich, szutrowych oraz jeżdżących na rowerach elektrycznych – Türkiye (Turcja) zapewnia różnorodne trasy dla osób na każdym poziomie zaawansowania. Do najpopularniejszych kierunków zaliczyć można transkontynentalne trasy znajdujące się w prowincji Stambuł, nadmorskie szlaki, takie jak EuroVelo 8 w prowincji Izmir oraz górskie trasy Anatolii.

[bookmark: _GoBack]Türkiye (Turcja) jest również jednym z najważniejszych gospodarzy profesjonalnych i amatorskich zawodów kolarskich. Od Prezydenckiego Wyścigu Kolarskiego po Turcji (27 kwietnia – 4 maja) po L’Etape Türkiye by Tour de France w Stambule (11-12 października) – liczne zawody rowerowe oferują możliwość zmierzenia się z wymagającymi trasami i odkrycia piękna tureckich krajobrazów. Oto harmonogram wydarzeń na 2025 rok:

Jedną z najbardziej ekscytujących nowych imprez w tegorocznym kalendarzu kolarskim Turcji  jest Tour of Pedalia – wyścig, który odbył się w Antalyi, nazywanej stolicą Riwiery Tureckiej, w dniach 14-16 lutego. Ponad 80 kolarzy reprezentujących 11 zespołów z różnych stron świata przybyło do tego miasta, aby wziąć udział w długo oczekiwanych zawodach, będących częścią zimowego cyklu kolarskiego Pedalia. Reprezentanci stanęli do  rywalizacji na 203-kilometrowej trasie, ukazującej wyjątkowe połączenie historii, natury i nowoczesnej infrastruktury Antalyi. Pierwsza edycja wyścigu została urozmaicona licznymi wydarzeniami towarzyszącymi, takimi jak koncerty, zawody rowerowe dla dzieci, wspólne marsze, warsztaty i wiele innych atrakcji.

Kolejną ważną częścią tureckiej sceny rowerowej w 2025 roku będzie Gran Fondo, czyli wyścigi, które umożliwiają sprawdzenie swoich umiejętności amatorom kolarstwa szosowego. W ramach cyklu zaplanowano 16 zawodów w 13 prowincjach Türkiye (Turcji). Wiosną, w dniach 18-19 kwietnia, gospodarzem Gran Fondo będzie nadmorskie miasteczko Kemer, w którym znajdują się malownicze plaże, dziewicze turkusowe zatoki oraz 13 tras rowerowych – pięć przeznaczonych dla rowerów szosowych i osiem dla rowerów górskich.

Ekscytacja i niesamowita atmosfera związana z Gran Fondo zawita również do regionu Morza Egejskiego, słynącego z zachwycających wybrzeży, bogatej kultury i życia w stylu slow. Gospodarzami pierwszych wyścigów w tym regionie będą miasta Bodrum i Fethiye, gdzie Morze Śródziemne spotyka się z Morzem Egejskim.  Gran Fondo w Bodrum, które odbędzie się w dniach 5-6 kwietnia, połączy malownicze trasy rowerowe z odkrywaniem kultury miasta wzdłuż jego pięknego wybrzeża. Natomiast Gran Fondo w Fethiye, zaplanowane na 12-13 kwietnia, poprowadzi kolarzy przez urokliwe wioski, gaje oliwne i winnice, oferując przy tym zapierające dech w piersiach widoki na góry i morze. Z kolei w dniach 24-25 maja, Gran Fondo rozpocznie się w regionie Marmara wyścigami w Bursie – mieście, które doskonale splata historię, urozmaiconą kuchnię i piękno natury.

Emocji związanych z Gran Fondo nie zabraknie również w malowniczym, pełnym bujnej zieleni i posiadającym czyste powietrze regionie Morza Czarnego. Ten etap zawodów rozpocznie się w dniach 17-18 maja w Samsun, nowoczesnym, a zarazem przepełnionym historią mieście z przepięknymi naturalnymi krajobrazami. Gran Fondo poprowadzi kolarzy także przez bajkową krainę Kapadocji oraz stolicę Türkiye (Turcji), Ankarę. W dniach 14-15 czerwca Kapadocja zachwyci uczestników swoim unikalnym krajobrazem – skalnymi kominami, starożytnymi jaskiniami i rozległymi dolinami.

Z kolei w terminie 28-29 czerwca, kolarze zawitają do Trabzonu, gdzie będą mogli ścigać się na trasie biegnącej przez tętniące życiem nadmorskie miasto podziwiając panoramiczne widoki. Następnie gospodarzem Gran Fondo będzie Ankara, która w dniach 23-24 sierpnia, zaprosi zawodników do odkrywania bogatej historii stolicy, jej imponujących zabytków i dynamicznej miejskiej atmosfery. Natomiast Gran Fondo w Zonguldak odbędzie się w dniach 30-31 sierpnia, prowadząc uczestników przez ekscytującą trasę pełną wymagających terenów i zielonych wzgórz, ze spektakularnymi widokami na morze. Ekscytujący cykl wyścigów Gran Fondo w regionie Morza Czarnego zakończy się 13-14 września w Rize, słynącym z plantacji herbaty, malowniczych wodospadów i górskich tras, które stanowią wyzwanie nawet dla najbardziej doświadczonych kolarzy.

Następne zawody w ramach Gran Fondo, tym razem w Ayvalık odbędą się w dniach 6-7 września. Kolarze będą mieli okazję przejechać przez malownicze gaje oliwne, nadmorskie klify i urokliwe uliczki tego zabytkowego miasteczka. Zaledwie kilka tygodni później, w dniach 20-21 września, wyjątkowe doświadczenia zapewni uczestnikom Gran Fondo w Pamukkale – trasy tego wyścigu poprowadzą wzdłuż oszałamiających białych tarasów trawertynowych w Denizli oraz przez starożytne miasto Hierapolis. Wraz z nadejściem jesieni, Gran Fondo w Çeşme (25-26 października) połączy wymagające szlaki z zachwycającymi widokami na morze, prowadząc kolarzy przez winnice i gorące źródła w jednym z najbardziej lubianych nadmorskich kurortów Türkiye (Turcji). Jesienią, w dniach 6-9 listopada, odbędzie się również kolejny wyścig Gran Fondo w Antalyi, gdzie uczestnicy będą mogli cieszyć się urokami łagodnego jesiennego klimatu oraz podziwiać spektakularne krajobrazy. Sezon zakończy się w dniach 22-23 listopada, w regionie Morza Egejskiego, wyścigiem Gran Fondo Izmir, który poprowadzi kolarzy w niezapomnianą podróż przez tętniące życiem miasto – od jego historycznego centrum po malownicze wybrzeże.
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