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[bookmark: _GoBack]Antalya – idealne miejsce na wielkanocny urlop pełen słońca

Słoneczna Riwiera Turecka to doskonały wybór na wiosenny odpoczynek. Antalya położona w otoczeniu starożytnych miast, morza, plaż i lasów, stanowi idealne miejsce także na wielkanocny urlop. Niemal przez cały rok panuje tu łagodny, przyjemny klimat – sezon letni rozpoczyna się już w kwietniu i trwa aż do końca listopada. Oprócz tego, region oferuje spektakularne krajobrazy i wyśmienitą śródziemnomorską kuchnię, a także fascynujące stanowiska archeologiczne oraz szeroki wachlarz doświadczeń – od trekkingu i kolarstwa, po emocjonujące sporty wodne. Dzięki tej niezwykłej różnorodności, Antalya co roku przyciąga miliony turystów z całego świata.
Podczas pobytu w Antalyi można w pełni zrelaksować się w hotelach przyjaznych rodzinom z dziećmi, jednocześnie odpoczywając na plażach wyróżnionych Błękitną Flagą. Oprócz beztroskiego relaksu, region oferuje mnóstwo atrakcji – m.in. wyprawy archeologiczne do starożytnych miast, takich jak Olympos, a także aktywne formy spędzania czasu. Wśród wyjątkowych doświadczeń, które czekają na odwiedzających, warto wymienić trekking słynnym Szlakiem Licyjskim, nurkowanie wśród wraków statków i barwnej fauny w Kaş, odkrywanie miejsc związanych z Świętym Mikołajem w miejscowości Demre, grę na światowej klasy polach golfowych w Belek, a także uczestnictwo w spektakularnych wydarzeniach artystycznych w starożytnym teatrze w Aspendos. Miłośnicy adrenaliny mogą natomiast spróbować raftingu na rzece Köprülü, który  gwarantuje niezapomniane wrażenia. 

300 dni słońca 
W Antalyi, która wyróżnia się łagodnym, śródziemnomorskim klimatem, słoneczna pogoda panuje przez ponad 300 dni w roku. W kwietniu średnia temperatura sięga tu ok. 25 stopni Celsjusza. Dzięki temu, niemal przez cały czas można korzystać z uroków morza, ciesząc się promieniami złocistego słońca. Region może poszczycić się aż 233 plażami oznaczonymi Błękitną Flagą.

Bogactwo historii i natury
Wiosna to również znakomity czas na zwiedzanie starożytnych stanowisk archeologicznych. Prowincja Antalya, położona między Morzem Śródziemnym a majestatycznymi górami Taurus, to niezwykła kraina, gdzie historia i natura harmonijnie się przenikają. W centrum Antalyi znajduje się zabytkowa dzielnica Kaleiçi, a w regionie wiele miejsc o dużym znaczeniu historycznym, takich jak Perge, Simena, Xanthos-Letoon, Patara, Aspendos czy Side. Będąc w Antalyi, warto odwiedzić również Muzeum Archeologiczne, które ukazuje bogactwo trzech starożytnych krain: Licji, Pamfilii i Pizydii. Znajduje się tam wyjątkowa kolekcja artefaktów, odkrytych podczas wykopalisk prowadzonych na tych terenach.

Podążając śladami Świętego Mikołaja 
Miejscem wartym odwiedzenia w regionie Antalyi jest również Kościół św. Mikołaja w miejscowości Demre – jeden z najwybitniejszych przykładów budowli z okresu bizantyjskiego, który w średniowieczu pełnił rolę ważnego celu pielgrzymkowego dla chrześcijan podróżujących do Jerozolimy szlakiem śródziemnomorskim. Obecnie, dzięki niedawno zakończonym pracom renowacyjnym i krajobrazowym, kościół wita odwiedzających swoim odnowionym obliczem. W świątyni znajduje się rzymski sarkofag zdobiony motywami rybich łusek i liści akantu, który uważany jest za miejsce spoczynku św. Mikołaja. W Demre można znaleźć też inne zabytki - skalne grobowce oraz starożytny teatr rzymski, które świadczą o bogatej historii tego miejsca.
Uczta dla podniebienia
Będąc w Antalyi, warto spróbować śródziemnomorskich specjałów tego regionu. Szczególnie polecane danie to şiş köfte (kotlety na szpadkach) z tahini piyaz, czyli wyjątkowym połączeniem fasoli z dodatkiem tahini z cebulą i pomidorami. Bardzo popularne są również sezonowe owoce morza, zwłaszcza świeży lagos pieczony w soli, serwowany w nadmorskich restauracjach z bogatym wyborem meze (przystawek) i lokalnym białym winem. Na deser świetnym wyborem będą przypalane lody, znane jako kulinarny specjał regionu.

Dzięki ciepłemu śródziemnomorskiemu klimatowi, zapierającym dech w piersiach krajobrazom oraz bogatemu dziedzictwu kulturowemu, Antalya wyróżnia się jako idealne miejsce na wielkanocny urlop. Region ten oferuje wyjątkowe połączenie relaksu i przygody –  od możliwości opalania się na plażach oznaczonych Błękitną Flagą, po zwiedzanie starożytnych zabytków, a także wiele ekscytujących aktywności na świeżym powietrzu. Słoneczna pogoda i przyjemna kwietniowa temperatura sprawiają, że Antalya staje się obietnicą niezapomnianego wielkanocnego wyjazdu dla podróżników o różnych zainteresowaniach.
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