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Warszawa, 06.03.2025 r.

[bookmark: _GoBack]Türkiye (Turcja) – najlepsze miejsce na organizację spotkań i wydarzeń.

Türkiye (Turcja) ugruntowała swoją pozycję jako globalny lider w branży spotkań, imprez integracyjnych, konferencji i wystaw (MICE), oferując światowej klasy obiekty, łatwą dostępność oraz niespotykaną gościnność. W ciągu ostatnich dwóch dekad Stambuł stał się czołowym graczem na międzynarodowym rynku organizacji wydarzeń, będąc gospodarzem największych kongresów i wydarzeń korporacyjnych. Dzięki najnowocześniejszym centrom kongresowym, sieciom hoteli klasy premium oraz innowacyjnym projektom urbanistycznym, Türkiye (Turcja) konsekwentnie umacnia swoją wiodącą pozycję w tej branży.

Poza zachwycającymi krajobrazami, bogatym dziedzictwem kulturowym i uznaną sceną kulinarną, Türkiye (Turcja) dzięki swym nowoczesnym obiektom oraz innowacyjnym branżowym inicjatywom, definiuje na nowo doświadczenia w sektorze MICE.
Nowa współpraca – umocnienie pozycji Stambułu jako globalnego kierunku dla organizacji kongresów
Stambuł podejmuje zdecydowane kroki, by dzięki bezprecedensowej współpracy sektora publicznego i prywatnego, umocnić swoją pozycję jako jednego z czołowych organizatorów kongresów na świecie. Nowa, strategiczna inicjatywa zebrania w jednym miejscu kluczowych interesariuszy tureckiego sektora spotkań i wydarzeń, została uruchomiona w celu usprawnienia procesu przetargowego, zwiększenia udziału liczby uczestników oraz zapewnienia kompleksowych pakietów wsparcia dla firm zajmujących się organizacją międzynarodowych kongresów.

Za realizację tej inicjatywy odpowiadają Ministerstwo Kultury i Turystyki, Turecka Agencja Promocji i Rozwoju Turystyki (TGA), Miasto Stambuł, Izba Handlowa w Stambule, Stambulska Organizacja ds. Kongresów i Turystyki (İstanbul Convention & Visitors Bureau), Turkish Airlines (Tureckie Linie Lotnicze), Pegasus Airlines, Stowarzyszenie Hotelarzy Tureckich (TUROB) oraz dwa główne lotniska Stambułu – İGA İstanbul Airport i Sabiha Gökçen Airport (SAW).

Zintegrowane działania na rzecz sprawnej organizacji kongresów
Dzięki intensywnej współpracy, Stambuł wprowadza kompleksowe podejście do turystyki kongresowej, zapewniając organizatorom międzynarodowych wydarzeń pełne wsparcie podczas organizacji kongresów, uwzględniając w tym takie kluczowe aspekty jak:
· łatwy proces składania ofert – ujednolicone i uproszczone podejście do przetargów na organizację międzynarodowych kongresów umożliwia organizatorom sprawne i bezbłędne przejście przez ten proces;
· inicjatywy mające wpływ na zwiększenie liczby delegatów – ukierunkowane działania marketingowe i kampanie strategiczne, które mają na celu przyciągnięcie do Stambułu większej liczby uczestników takich wydarzeń z całego świata;
· pakiety wsparcia dla kongresów – wsparcie finansowe i logistyczne w promocji oraz dostosowane do potrzeb uczestników miejskie atrakcje, podkreślające atrakcyjność Stambułu jako czołowego miejsca dla wydarzeń MICE.

Kluczowy element inicjatywy – Deklaracja Współpracy Sektora Publiczno-Prywatnego
Jednym z najważniejszych aspektów tej inicjatywy jest przygotowywana Deklaracja Współpracy Sektora Publiczno-Prywatnego, będąca oficjalnym zobowiązaniem wszystkich partnerów do aktywnego wspierania oraz usprawniania organizacji międzynarodowych kongresów w Stambule. Dokument ten podkreśla zaangażowanie Türkiye (Turcji) w tworzenie dynamicznego i przyjaznego dla biznesu środowiska, które sprzyja rozwojowi globalnej branży spotkań. Dzięki światowej klasy infrastrukturze, doskonałej komunikacji oraz bogatemu dziedzictwu kulturowemu, ta nowa inicjatywa stanowi przełomowy moment dla rynku MICE w Stambule, czyniąc to miasto jeszcze bardziej dostępnym, atrakcyjnym i konkurencyjnym na arenie międzynarodowej.

Dlaczego Stambuł? Globalne centrum innowacji, nauki i komunikacji
Od wieków Stambuł był centrum sprawowania władzy, nauki i handlu, kształtując rozwój cywilizacji i wspierając globalną gospodarkę. Dziś miasto w dalszym ciągu odgrywa kluczową rolę na arenie międzynarodowej, będąc czołowym miejscem organizacji kongresów i wydarzeń, w którym biznes, nauka, technologia i kultura harmonijnie się przenikają.

Globalne miasto z łatwą dostępnością
Jako jedno z najlepiej skomunikowanych miast na świecie, Stambuł stanowi bramę łączącą kontynenty, rynki i branże. Dzięki dwóm międzynarodowym lotniskom – İGA İstanbul Airport i Sabiha Gökçen Airport – oferującym ponad 560 bezpośrednich połączeń, miasto zapewnia przybywającym z całego świata uczestnikom możliwość bezproblemowego dotarcia na miejsce, ułatwiając im udział w międzynarodowych kongresach.

Centrum wiedzy i innowacji
Stambuł to miasto, które kształtuje idee, wyznacza kierunki innowacji i wspiera środowisko akademickie. Posiada on:
· ponad 60 uniwersytetów, czołowych instytucji badawczych oraz wielu uznanych na całym świecie naukowców;
· 	dynamiczny ekosystem dla nauki, technologii i przedsiębiorczości, wspierający przełomowe odkrycia;
· światowej klasy placówki medyczne i szpitale, czyniące Stambuł kluczowym ośrodkiem organizacji kongresów medycznych i wymiany naukowej;
· koncentrując się na ochronie zdrowia, technologii, finansach i zrównoważonym rozwoju, Stambuł oferuje idealną platformę dla branż, które chciałyby mieć udział w kształtowaniu przyszłości.

Centrum biznesu, handlu i przywództwa w przemyśle
W Stambule, jako jednym z najszybciej rozwijających się centrów gospodarczych,  podejmowane są kluczowe decyzje światowych liderów biznesu. Odgrywa on istotną rolę w:
· handlu międzynarodowym i inwestycjach, będąc siedzibą globalnych marek oraz instytucji finansowych;
· ważnych branżowych spotkaniach i światowych kongresach, które przyciągają liderów opinii, pionierów przemysłu i decydentów.
Organizacja kongresu w Stambule to nie tylko wybór wyjątkowego miejsca, ale także dostęp do dynamicznego rynku sprzyjającego networkingowi, wymianie wiedzy i rozwojowi.

Türkiye (Turcja): Twoja następna destynacja MICE
Dzięki światowej klasy infrastrukturze, doskonałej dostępności i innowacyjnemu podejściu, Türkiye (Turcja) jest idealnym miejscem na spotkania biznesowe, wyjazdy integracyjne, konferencje i targi (MICE). Niezależnie od tego, jaki kierunek Türkiye (Turcji) wybierzesz,  oferuje ona niezrównane doświadczenia MICE, gdzie biznes łączy się z inspiracją.
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