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Informacja prasowa


Warszawa, 07.04.2025 r.

1700 Rocznica I Soboru Nicejskiego – wielki przełom w historii 
chrześcijaństwa oraz kulturowe i religijne dziedzictwo miasta İznik w Türkiye (Turcji)

W 2025 roku przypada 1700 rocznica I Soboru Nicejskiego, który miał miejsce w 325 roku. To historyczne wydarzenie odbyło się na terenie dzisiejszego miasta İznik, dawniej znanego jako Nicea, które położone jest w Türkiye (Turcji) w prowincji Bursa. Do dziś stanowi ono miejsce o szczególnym znaczeniu religijnym i kulturowym – to właśnie tutaj poprzez ogłoszenie nicejskiego wyznania wiary, ukształtowano fundamenty chrześcijaństwa.

Historyczne znaczenie I Soboru Nicejskiego
Sobór nicejski z 325 roku zapisał się na kartach historii jako pierwszy powszechny sobór, który miał kluczowy wpływ na rozwój doktryny chrześcijańskiej oraz jedność wiernych. Decyzje podjęte podczas tego wydarzenia, utrwalone w nicejskim wyznaniu wiary, przetrwały wieki, umacniając teologiczne podstawy wyznawane przez wspólnoty chrześcijańskie. Zbliżająca się 1700 rocznica I Soboru Nicejskiego to wyjątkowa okazja, by upamiętnić to przełomowe wydarzenie w dziejach Kościoła oraz odkryć niezwykłe dziedzictwo Izniku – miasta ważnego dla historii chrześcijaństwa.

İznik – centrum turystyki religijnej i kulturowej w Türkiye (Turcji)
Dziś İznik jest uznawany za jedno z nielicznych na świecie miast-muzeów na wolnym powietrzu. Bogactwo epok historycznych – od rzymskich początków, przez okres panowania Bizancjum, a następnie Seldżuków, aż po czasy Osmańskie – czyni je doskonałym kierunkiem dla osób poszukujących doświadczeń o charakterze duchowym i kulturowym. İznik jest również członkiem sieci miast Cittaslow – status ten podkreśla jego zaangażowanie w ideę spokojnego, niespiesznego stylu życia, zachęcając turystów do delektowania się każdą chwilą.

Wyjątkowe miejsca warte odwiedzenia w İzniku
Przebywając w İzniku, nie można oprzeć się wrażeniu, że przypomina on nieco miniaturową wersję Stambułu –  uczucie to potęgują dodatkowo starożytne mury obronne otaczające miasto. Fortyfikacje rozciągają się na około 5 kilometrów, a do miasta można dostać się przez cztery główne bramy: İstanbul Kapısı, Yenişehir Kapısı, Lefke Kapısı i Göl Kapısı.
Podobieństwo do tureckiej metropolii przywodzi już sam widok świątyni Hagia Sophia, będącej symbolem dziedzictwa religijnego miasta oraz początków istnienia wspólnot chrześcijańskich. Świątynia znajduje się w centrum miasta, natomiast spacerując po ulicach İzniku, zacienionych przez majestatyczne platany, można odkryć jego spokojną stronę, z dala od miejskiego zgiełku.
Uwagę odwiedzających İznik przyciąga również imponujący Zielony Meczet (Yeşil Camii), zbudowany w XIV wieku. Zachwyca on misternymi zdobieniami oraz charakterystycznymi turkusowymi płytkami, od których wziął swoją nazwę. Konstrukcja ta jest jednym z najważniejszych przykładów architektury osmańskiej, łączącym wpływy seldżuckie i perskie.
Podczas pobytu w İzniku, obowiązkowym punktem dla miłośników sztuki i historii jest niewątpliwie Muzeum w Izniku, mieszczące się w dawnej osmańskiej kuchni dla ubogich (zwanej imaret) z XIV wieku i prezentujące bogatą historię regionu od czasów starożytnych po epokę osmańską. W jego zbiorach znajduje się ceramika, mozaiki oraz artefakty archeologiczne, świadczące o wielokulturowym dziedzictwie miasta. 

Dziedzictwo kulturalne i artystyczne
İznik słynie również z rozmaitych tradycji artystycznych. Kunszt wyrobów ceramicznych, który rozkwitł za panowania Sułtana Selima I, kiedy to mistrzowscy rzemieślnicy wznieśli sztukę zdobienia kafelków na nowy poziom, jest do dziś widoczny w misternych wyrobach z Izniku, będących elementami dekoracyjnymi  meczetów i pałaców na całym świecie. Lokalne rzemiosło i tradycyjne techniki nadal są charakterystycznym symbolem İzniku, co sprawia, że kulturowa i artystyczna strona miasta pozostaje wciąż pełna życia i dostępna dla zwiedzających.

Piękno natury i ekoturystyka
Oprócz atrakcji historycznych i kulturalnych, İznik oferuje wiele możliwości odpoczynku na łonie natury. Malownicze Jezioro İznik (İznik Gölü) stanowić może tło dla licznych aktywności na wolnym powietrzu – od spacerów po urokliwych szlakach turystycznych, po relaks w przytulnych kawiarniach. To harmonijne połączenie historii, sztuki i natury czyni İznik idealnym miejscem dla entuzjastów ekoturystyki oraz osób poszukujących różnorodnych doświadczeń podróżniczych.

İznik jako most między przeszłością a teraźniejszością
Obchody 1700  rocznicy I Soboru Nicejskiego to nie tylko wyjątkowa okazja do refleksji nad fundamentami chrześcijaństwa, ale także zaproszenie do odkrycia niezwykłego miasta İznik – miejsca, w którym sfery duchowości i kultury przenikają się w wyjątkowy sposób. Religijne dziedzictwo, zachowane w murach dawnej Nicei, pozostaje tu nadal żywe i inspirujące, a samo miasto wraz z jego unikalną atmosferą – wciąż czeka, by opowiedzieć swoją historię kolejnym pokoleniom pielgrzymów, turystów i poszukiwaczy głębszych doznań duchowych.
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