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Informacja prasowa


Warszawa, 24.04.2025 r.

60. edycja Prezydenckiego Wyścigu Kolarskiego po Türkiye (Turcji)
prezentuje światu malownicze trasy 

Prezydencki Wyścig Kolarski Türkiye (Turcji) – TUR 2025, jedno z najbardziej prestiżowych wydarzeń zarówno w kraju, jak i na świecie, ponownie dostarczy niezapomnianych emocji, pozwalając śledzić zmagania zawodników kolarstwa na międzynarodowym poziomie. W dniach od 27 kwietnia do 4 maja, pośród malowniczych tras Türkiye (Turcji), odbędzie się już po raz 60. wyścig, który przyciąga światowej klasy zawodowe zespoły kolarskie.
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To wyjątkowe, obchodzące jubileusz 60-lecia wydarzenie, organizowane przez Turecką Federację Kolarską pod patronatem Prezydenta Republiki Turcji, przy wsparciu Ministerstwa Młodzieży i Sportu oraz Tureckiej Agencji Promocji i Rozwoju Turystyki (TGA), rozpocznie się 27 kwietnia w Antalyi, a zakończy 4 maja w Izmirze. W ośmiodniowym i ośmioetapowym wyścigu wezmą udział zespoły z USA, Niemiec, Belgii, Chin, Francji, Holandii, Hiszpanii, Włoch, Kazachstanu, Malezji, Norwegii, Polski i Türkiye (Turcji). Na liście startowej znajdą się zarówno najbardziej znane nazwiska w świecie kolarstwa, jak i obiecujący młodzi zawodnicy. Kolarze będą rywalizować na trasie wiodącej przez historyczne i turystyczne regiony Türkiye (Turcji), ukazującej jej walory kulturowe i piękno natury.

Podróż przez bogate dziedzictwo Türkiye (Turcji)
Wyścig ten, jako jedno z ważniejszych wydarzeń sportowych na świecie, będzie nie tylko testem wytrzymałości dla startujących w nim zawodników. Zyskując międzynarodowy rozgłos dzięki transmisjom na żywo w 190 krajach, na pięciu kontynentach i w 13 językach, wydarzenie to wyeksponuje również bogactwo kulturowe i przyrodnicze Türkiye (Turcji) oraz jej potencjał w zakresie turystyki rowerowej. Trasa wyścigu zabierze uczestników w niezwykłą podróż po najbardziej ikonicznych, jak i mniej znanych miejscach w kraju. Każdy etap zaprezentuje międzynarodowej publiczności zróżnicowane krajobrazy, wiodąc przez pełne zapachu gaje pomarańczowe, cytrynowe i mandarynkowe, drogi przesycone aromatem lipy i tymianku oraz zachwycające widoki w otoczeniu sosen oraz drzew oliwnych i pistacjowych. Poza tym, na ekrany całego świata trafią lokalne tureckie przysmaki, takie jak herbata, kawa, simit (rodzaj bajgla) oraz symbole związane z kulturą np. amulety zwane „okiem proroka”.

Wyścig rozpocznie się w Antalyi, sercu Riwiery Tureckiej, a następnie będzie przebiegać przez Kemer, Kalkan, Fethiye, Marmaris, Akyakę, Aydın, Kuşadası, Selçuk i Çeşme, aż do finału w Izmirze - perle Morza Egejskiego. Pierwszy etap w prowincji Antalya (liczący 132 km) obejmie trasę wiodącą przez zabytkowe miejsca, takie jak uliczki Kaleiçi, Brama Hadriana, Minaret Yivli, starożytne miasto Silyon oraz Belek.

Kolejny etap pomiędzy miejscowościami Kemer i Kalkan (167,4 km) poprowadzi zawodników przez plażę Patara, „wieczne ognie” Chimery (Yanartaş), skarb starożytnej Licji - miasto Myra, Finike, Demre, Kaş oraz słynną plażę Kaputaş. Etap Fethiye–Marmaris (175,9 km) będzie prawdziwą ucztą dla oczu – na czele z zachwycającą Doliną Motyli, Ölüdeniz, zagrożonymi wyginięciem żółwiami Caretta caretta oraz deltą rzeki Dalyan.

Czwarty etap między Marmaris a Akyaką (115,4 km) pokaże piękno leśnych dróg z widokiem na morze, szlaki żeglarskie oraz plaże popularne wśród miłośników kitesurfingu. Odcinek Marmaris–Aydın (151 km) będzie ukłonem w stronę starożytnego miasta Afrodyzja i słynnych gajów oliwnych z regionu Morza Egejskiego. Etap Kuşadası–Selçuk (161,4 km) będzie obejmować punkty takie jak wpisany na Listę światowego dziedzictwa UNESCO Efez, Świątynię Artemidy i Dom Najświętszej Marii Panny, po czym trasa Selçuk–Çeşme (144,2 km) poprowadzi przez wioskę  Şirince, Seferihisar i Çeşme. Finałowy etap Çeşme–İzmir (105,7 km) zakończy się przy słynnej Wieży Zegarowej w Izmirze – mieście słynącym z lokalnych specjałów, starożytnych zabytków i popularnych w regionie winnic.

Jako jedno z wydarzeń włączonych do cyklu „ProSeries” w kalendarzu „Europe Tour” Międzynarodowej Unii Kolarskiej (UCI), Prezydencki Wyścig Kolarski po Türkiye (Turcji) będzie również okazją do podkreślenia roli tego kraju na kolarskiej mapie świata. Zaprezentuje on swój potencjał, obejmujący nie tylko malownicze trasy, ale także infrastrukturę przyjazną rowerzystom – hotele oferujące bezpieczne przechowywanie, czyszczenie i serwis rowerów.
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