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Informacja prasowa


Warszawa, 22.05.2025 r.

Stolica Türkiye (Turcji) – Ankara, trafia na Listę UNESCO
prezentując dziedzictwo nowoczesnej architektury

[bookmark: _GoBack]Ankara, stolica Republiki Turcji, której infrastrukturę charakteryzuje świadome podejście do planowania urbanistycznego i nowoczesna architektura, została niedawno wpisana na Informacyjną Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO. Dzięki temu liczba obiektów z Türkiye (Turcji) na tej liście wzrosła do 80.

Ministerstwo Kultury i Turystyki oraz Turecka Komisja Narodowa ds. UNESCO wspólnie przygotowały wniosek mający na celu uznanie planu zagospodarowania przestrzennego Ankary za globalnie wyróżniający się model planowania nowoczesnego miasta. Dokument aplikacyjny zatytułowany „Ankara: Planowanie i budowa republikańskiej nowoczesnej stolicy” podkreśla, w jaki sposób stolica Türkiye (Turcji), zaplanowana i zbudowana w latach 1920–1970, odzwierciedla ideały nowoczesnego miasta stołecznego XX wieku, na którego obszarze znajdują się obiekty użytku publicznego, przestrzenie dla kultury i otwarte tereny publiczne, wzniesione jako symbole nowo powstałego państwa narodowego.

Główne założenia dokumentu obejmują północno-południową oś Bulwaru Atatürka oraz dzielnice Ulus i Kızılay. Jako kluczowe elementy odzwierciedlające planowy rozwój i proces modernizacji Ankary, wskazano takie ikony architektury jak pierwsze, drugie i trzecie budynki Wielkiego Zgromadzenia Narodowego Türkiye (Turcji), Kompleks Prezydencki, Park Güven, Park Młodzieży, Plac Ulus, Dworzec Kolejowy w Ankarze, budynek banku İş Bank oraz rozmaite budynki ministerstw oraz Plac Kızılay. Na podstawie wniosku zgłoszenie zostało wpisane na Informacyjną Listę UNESCO zgodnie z kryteriami dotyczącymi dziedzictwa kulturowego: II, IV i VI.

Ministerstwo Kultury i Turystyki Türkiye (Turcji) dąży do skutecznej ochrony, a także rozpowszechniania informacji na temat dziedzictwa kulturowego i przyrodniczego kraju na arenie międzynarodowej, poprzez udział we współpracy w działaniach globalnych, w szczególności prowadzonych przez organizację UNESCO.

Stolica Türkiye (Turcji) pełna skarbów
Otoczona żyznymi ziemiami Anatolii Ankara ogłoszona została stolicą państwa 13 października 1923 roku, przed ustanowieniem Republiki Turcji, które miało miejsce 29 października. Zastępując Stambuł – wielowiekową stolicę Imperium Osmańskiego – Ankara stała się centrum i symbolem nowoczesnego tureckiego państwa.

Jako że przez wieki była siedzibą wielu cywilizacji, w tym Hetytów, Frygów, Rzymian i Osmanów, współczesna stolica Türkiye (Turcji) posiada dziś wiele ukrytych skarbów – od antycznych pozostałości po cuda nowoczesnej architektury. Starożytne stanowiska archeologiczne, takie jak Gordion, wpisany na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO jako 20. zabytek historyczny Türkiye (Turcji), ukazują bogatą przeszłość miasta. Nowoczesne struktury Ankary, zwłaszcza te wzniesione podczas boomu budowlanego Republiki, są równie fascynujące, ukazując transformację przestrzenną miasta w trakcie ewolucji politycznej kraju.

Przykładem może być Anıtkabir – miejsce spoczynku Mustafy Kemala Atatürka, założyciela Republiki Turcji, które jest jednym z najważniejszych punktów miasta. Inne istotne miejsca, takie jak Muzeum Etnograficzne, Muzeum Malarstwa i Rzeźby oraz Muzeum Cywilizacji Anatolijskich, które w 1997 roku zdobyło tytuł “Museum of the Year in Europe”, nagrodę przyznawaną przez Europejskie Forum Muzeów (EMF), zachwycają odwiedzających zarówno swoimi imponującymi zbiorami, jak i architekturą. Z kolei pierwsze, drugie i trzecie budynki Wielkiego Zgromadzenia Narodowego, Kompleks Prezydencki oraz liczne budynki ministerstw symbolizują przywiązanie Republiki do demokracji parlamentarnej.

Centra finansowe, takie jak budynek banku İş Bank odzwierciedlają politykę gospodarczą Republiki. Budynki, takie jak Wydział Języków, Historii i Geografii na Uniwersytecie w Ankarze, podkreślają nacisk na rozwój akademicki. Natomiast instytucje kultury, takie jak Państwowa Opera i Balet oraz Radio Ankara, świadczą o zaangażowaniu miasta w sztukę i komunikację. Wiele innych budynków, znajdujących się na obszarach ujętych we wniosku UNESCO, ukazuje historyczne i kulturowe dziedzictwo Ankary na forum międzynarodowym.
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