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Informacja prasowa


Warszawa, 26.06.2025 r.

Od Morza Egejskiego po Śródziemne:
Kompletny przewodnik po nurkowaniu w Türkiye (Turcji)
Türkiye (Turcja) przyciąga odwiedzających przez cały rok – nie tylko dzięki swym malowniczym wybrzeżom, ale także za sprawą fascynującego, podwodnego świata, ukrytego w krystalicznie czystych wodach. To miejsce niesamowitej różnorodności życia morskiego – od koralowców i ryb, po żółwie morskie i algi. Podwodny świat Türkiye (Turcji) zachwyca imponującymi rafami, tajemniczymi jaskiniami i intrygującymi tunelami. Wśród skarbów ukrytych pod powierzchnią wody wyróżniają się także wraki i  zagadkowe pozostałości po wielu dawnych wojnach. Niezależnie od tego, czy jesteś początkującym, czy doświadczonym nurkiem, Türkiye (Turcja) oferuje wspaniałe podwodne przygody zgodnie z preferencjami dla osób na wszystkich poziomach umiejętności.
Kaş: Żywe klejnoty wśród wraków na Riwierze Tureckiej 
Kaş, miejscowość wypoczynkowa na południu Antalyi, to znaczący kierunek dla nurków na wybrzeżu Türkiye (Turcji). Uznawane za jedno z 10 najlepszych miejsc do nurkowania na świecie, Kaş oferuje ponad 20 lokalizacji – od wysp i brzegów, po rafy, leje krasowe i kaniony. Życie morskie Kaş jest bardzo bogate, można zobaczyć tu wiele gatunków, takich jak żółwie morskie, barakudy, płaszczki i graniki. W kilku jaskiniach znajdują także schronienie mniszki śródziemnomorskie (będące pod ochroną drapieżne ssaki z rodziny fokowatych). W tym miejscu wraki łączą historię z eksploracją morską – wśród najciekawszych obiektów można wymienić wrak frachtowca Dimitri w Kanyon, włoski bombowiec z czasów II wojny światowej oraz wojskowy samolot transportowy C-47 Dakota. Po nurkowaniu w wodach Kaş można odwiedzić liczne starożytne miasta, zamieszkane niegdyś przez cywilizacje Karii i Licji, a także wyruszyć na słynne trasy trekkingowe.

Fethiye: Spokojny azyl na pograniczu Morza Egejskiego i Śródziemnego
[bookmark: _GoBack]Jeśli szukasz idealnego miejsca na wypoczynek, które łączy piękno przyrody z ekscytującymi przygodami, doskonałym kierunkiem podróży będzie Fethiye w prowincji Muğla. Pod turkusowymi wodami Fethiye kryje się fascynujący podwodny świat – łuki pokryte miękkimi koralowcami, tajemnicze jaskinie i pogłębiające się zbocza skalne zamieszkane przez bogactwo morskich stworzeń. Kızıl Ada (Czerwona Wyspa) przypomina prawdziwy amfiteatr podwodnej przyrody, a Zatoka Akwarium, jak sama nazwa wskazuje, urzeka krystalicznie czystą wodą, idealną także do nocnych wypraw nurkowych. Afkule to z kolei magiczna jaskinia ozdobiona ukwiałami trąbkowatymi, koralowcami talerzowymi i koralowcami koronkowatymi. W pobliżu znajduje się także Turecki Hamam – częściowo otwarta grota rozświetlona naturalnymi promieniami słońca, sprawiająca wrażenie prywatnego, ukrytego basenu. Fethiye to także wiele innych znakomitych lokalizacji do nurkowania, jak choćby jedno z najstarszych miejsc z zatopionymi amforami w basenie Morza Śródziemnego, rafa Barracuda czy słynne Trzy Tunele. Gdy wynurzysz się na powierzchnię, możesz kontynuować swoją przygodę – spróbować paralotniarstwa nad Ölüdeniz, odkryć Dolinę Motyli albo wybrać się na trekking po malowniczym Kanionie Saklıkent.
Bodrum: Niezapomniane spotkania na wybrzeżu Morza Egejskiego
Bodrum, które łączy luksusowy wypoczynek z artystycznym, swobodnym klimatem Muğli, to także wymarzone miejsce dla nurków poszukujących czegoś naprawdę wyjątkowego. Region oferuje ponad 20 miejsc nurkowych – od wraków i jaskiń po wzgórza na dnie morza i rafy zamieszkane przez płaszczki, barakudy, tuńczyki, mureny i ośmiornice. Wielka i Mała Rafa, oddalone od siebie zaledwie o 200 metrów, urzekają bogactwem podwodnego życia, a jaskinia Delikli położona na wyspie Karaada czaruje purpurowo-żółtymi formacjami. Z kolei wyspa Orak to prawdziwy raj dla nurków ściennych, a historyczne wraki, takie jak dawny zbiornikowiec na wodę tureckiej marynarki wojennej czy wycofany z eksploatacji samolot desantowy przysparzają nurkowaniu dodatkowego dreszczyku emocji. Muzeum Archeologii Podwodnej w Bodrum dopełnia te doświadczenia, prezentując bogate zbiory, w tym słynny wrak starożytnego statku Uluburun odkrytego niedaleko Kaş. A gdy słońce chowa się za horyzontem, Bodrum zaprasza na ucztę – od wyróżnianych gwiazdkami Michelin restauracji po urokliwe tawerny, które serwują wyśmienite dania łączące bogate smaki regionu z kuchnią międzynarodową.

Çanakkale: Podwodna epicka podróż na historycznym wybrzeżu Północnego Morza Egejskiego
Na wybrzeżach Çanakkale nurkowanie łączy się z historią, czyniąc to miasto rajem dla pasjonatów archeologii i historii podwodnej. Silne prądy Zatoki Saros odkrywają przed nurkami barwne rafy, imponujące ściany i ponad 200 gatunków morskich organizmów, a także obiekty takie jak 188-tonowy wrak statku Lundy. Z kolei Gallipoli, niegdyś ważne pole bitwy I wojny światowej, dziś skrywa Historyczny Podwodny Park Gallipoli – 14 wraków, wśród których spoczywają SS Milo i HMS Majestic, rozrzucone na różnych głębokościach w cieśninie Dardanele. A gdy wynurzysz się na powierzchnię, czekają na Ciebie kolejne odkrycia – od ruin starożytnej Troi po wielokrotnie nagradzane Muzeum Troi, które w nowoczesny i poruszający sposób splata odkrycia archeologiczne z opartymi na mitologii utworami Homera.
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