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Informacja prasowa


Warszawa, 04.06.2025 r.

Türkiye (Turcja) zaprasza do 27 zabytkowych miejsc na nocne zwiedzanie

Projekt „The Night Museums” („Noce w Muzeach”), dzięki któremu można zwiedzać najważniejsze zabytki Türkiye (Turcji) nocą, rozpocznie nowy sezon w czerwcu. Inicjatywa ta, uruchomiona w zeszłym roku przez tureckie Ministerstwo Kultury i Turystyki, spotkała się z ogromnym zainteresowaniem przyciągając ponad 395 000 odwiedzających do najważniejszych miejsc dziedzictwa kulturowego Türkiye (Turcji) – w tym do Efezu leżącego w regionie Izmiru i Hierapolis (Pamukkale) w prowincji Denizli. W ramach kontynuacji projektu, tego lata 27 obiektów w całym kraju zostanie specjalnie oświetlonych i otwartych do późnych godzin nocnych.

Inicjatywa ta zamienia miejsca kultury w tętniące życiem wieczorne atrakcje, zachęcając podróżnych do dalszego zwiedzania. Wspiera także zrównoważoną turystykę, rozkładając ruch turystyczny równomiernie w ciągu całej doby, co wpisuje się w szerszą wizję Türkiye (Turcji), obejmującej rozwój całorocznej turystyki we wszystkich 81 prowincjach. W oparciu o dotychczasowy sukces, projekt rozszerzono na 27 lokalizacji – wśród nich znalazły się m.in. Wieża Galata w Stambule, najważniejsze stanowiska archeologiczne, podziemne miasta Kapadocji oraz wiele innych zachwycających miejsc historycznych w całej Türkiye (Turcji).

Wydłużone godziny otwarcia kultowych muzeów w Stambule i Ankarze
W ramach projektu „Noce w Muzeach” wydłużone godziny zwiedzania obejmą kluczowe zabytki kultury w Stambule i Ankarze – dwóch kulturalnych stolicach Türkiye (Turcji). W Stambule aż do godziny 22:00 otwarte będą Muzea Archeologiczne (z wyłączeniem zamkniętych części), Muzeum Historii i Doświadczeń Hagia Sophia oraz Muzeum Sztuki Tureckiej i Islamskiej. Z kolei Wieżę Galata będzie można zwiedzać aż do godziny 23:00. W stolicy Türkiye (Turcji), Ankarze, na nocnych gości będą czekać dwa z najstarszych muzeów Republiki. Muzeum Cywilizacji Anatolijskich, w którym znajdują się wyjątkowe artefakty m.in. należące do Hetytów, Urartyjczyków i Frygów, oraz Muzeum Etnograficzne – pierwsze miejsce spoczynku Atatürka – będą otwarte do godziny 21:00.

Ponadczasowe dziedzictwo na wybrzeżu Morza Egejskiego i Riwiery Tureckiej
Turkusowe wybrzeże Türkiye (Turcji) Egejskiej oraz skąpana w słońcu Riwiera Turecka również są gotowe, aby zachwycić odwiedzających po zmroku. W regionie Izmiru, znanym z życia na wysokim poziomie i kuchni egejskiej, wieczorny dostęp zaoferują dwie kulturalne perły – Efez, który rozkwitł za czasów rzymskich, oraz Fabryka Kultury i Sztuki. Efez będzie otwarty do godziny 23:00 od środy do soboty, natomiast Fabryka Kultury i Sztuki, powstała po odrestaurowaniu 140-letniej fabryki Alsancak Tekel, będącej kluczowym elementem przemysłowego dziedzictwa İzmiru, pozostanie czynna do godziny 21:00.

[bookmark: _GoBack]Muzeum Archeologii Podwodnej w Bodrum (region Muğla) będzie czekać na gości do godz. 22:00, a starożytne miasto Hierapolis w Denizli będzie można zwiedzać do godz. 23:00. Na  tureckim wybrzeżu Morza Śródziemnego, nocne zwiedzanie będzie również możliwe w regionie Antalyi. Muzeum w Antalyi, Muzeum w Alanyi, Muzeum Nekropolii w Antalyi oraz stanowiska archeologiczne w Aspendos, Patarze i Side będą otwarte do godz. 22:00.

Rozświetlając przeszłość w całej Anatolii
Wiele innych historycznych skarbów w całej Türkiye (Turcji) również wydłuży godziny otwarcia. Obiekt z listy światowego dziedzictwa UNESCO – Góra Nemrut w prowincji Adıyaman, znana z olbrzymich posągów wzniesionych przez króla Kommageny Antiocha I Theosa, zostanie oświetlona i otwarta od godz. 4:00 do 9:00 rano, dla osób które chciałaby obejrzeć tam wschód słońca. W prowincji Nevşehir, gdzie znajdują się liczne „baśniowe kominy” Kapadocji, podziemne miasta Derinkuyu, Kaymaklı i Özkonak będą dostępne do godz. 21:00.

Gaziantep i Şanlıurfa, dwa ważne miasta południowo-wschodniej Anatolii, również otworzą drzwi swoich kultowych muzeów nocą. Gaziantep, kulinarna stolica Türkiye (Turcji) i Miasto Kreatywne UNESCO w dziedzinie gastronomii zaprosi do Muzeum Mozaiki Zeugma w Gaziantep, prezentującego oszałamiające mozaiki ze starożytnego miasta Zeugma oraz rzeźby z epoki rzymskiej, które będzie czynne do godz. 21:00.

Z kolei region Şanlıurfy, gdzie znajdują się jedne z najstarszych neolitycznych stanowisk na świecie, w tym Göbeklitepe i Karahantepe, może pochwalić się dwoma imponującymi muzeami otwartymi do godz. 21:00: Muzeum w Şanlıurfie — największe w Türkiye (Turcji) pod względem przestrzeni wystawienniczej i jedno z największych na świecie, z ponad 10 000 eksponatów rozmieszczonych na trasie o długości 4,5 km — oraz Muzeum Mozaiki Haleplibahçe — największy w Türkiye (Turcji) obiekt bez kolumn. Nowo otwarte Muzeum w Samsunie w regionie Morza Czarnego, mieszczące artefakty z okresu chalkolitu, wczesnej epoki brązu, okresu hetyckiego, epoki hellenistycznej i rzymskiej, będzie czynne do godz. 22:00. W ramach projektu „Nocne Muzea” Muzeum w Erzurum, we wschodniej Türkiye (Turcji), również wydłuży godziny otwarcia do godz. 21:00.
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