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Zielona moc matchy w pielęgnacji włosów 
– poznaj nową serię Matcha Time od niuviu!
Matcha obecnie króluje wśród miłośniczek zdrowego stylu życia. Ten sproszkowany eliksir energii nie tylko pobudza ciało i umysł, ale również działa zbawiennie na kondycję włosów. Teraz ten wyjątkowy składnik trafił także do kosmetyków! Zupełnie nowa marka – niuviu, stworzona przez zespół so!flow – przenosi moc matchy do codziennej rutyny beauty, prezentując świeże i niezależne spojrzenie na pielęgnację włosów w limitowanej serii produktów Matcha Time. Proste receptury, przemyślane składy i przekaz, który od razu zrozumiesz – to właśnie esencja nowej linii niuviu!
Matcha to jeden z dzisiejszych najmocniejszych trendów, który widoczny jest niemal wszędzie – począwszy od instagramowych latte, przez menu modnych kawiarni, aż po rytuały selfcare. Ta sproszkowana zielona herbata o wysokim stężeniu antyoksydantów, działa przeciwstarzeniowo, regenerująco i detoksykująco – zarówno od środka, jak i na zewnątrz. W Japonii uznawana jest za symbol uważności, a na Zachodzie stała się znakiem świadomego dbania o siebie – prostego, ale wartościowego. Właśnie takie podejście stoi za marką niuviu spod skrzydeł so!flow, powstałej z potrzeby tworzenia kosmetyków, które są skuteczne, ale nie komplikują życia. Proste składy i komunikaty to jej znak rozpoznawczy. Stąd też nazwa niuviu – „new view”, co oznacza nowe spojrzenie na codzienną pielęgnację, gdzie czasem mniej znaczy więcej.
Haircare made simple: skuteczna baza – jasny przekaz
Każdy kosmetyk niuviu zbudowany jest wokół jednego kluczowego składnika aktywnego – to on nadaje kierunek całej formule. Pozwala to skupić się na konkretnej potrzebie włosów, bez przytłaczania złożonością.
– Nasze produkty bazują na skutecznych i sprawdzonych składnikach, a ich działanie opisujemy w sposób przejrzysty i zrozumiały. Nie używamy branżowego żargonu – zamiast tego jasno komunikujemy, co znajduje się w środku, jak działa i jakie przynosi efekty. Tworząc serię Matcha Time, chcieliśmy połączyć w niej to, co cenimy najbardziej, czyli skuteczną pielęgnację z naturalną mocą składników. Matcha to dla nas symbol harmonii i energii, które teraz będą mogły towarzyszyć każdej kobiecie w domowym SPA. W niuviu wierzymy, że pielęgnacja nie musi być skomplikowana, by przynosić najlepsze efekty – mówi Dominika Salachna, Brand Manager marki niuviu.
Pachnie obłędnie, wygląda pięknie, a działa jeszcze lepiej!
Seria Matcha Time to hołd dla słynnej japońskiej herbaty, a zielone opakowania kosmetyków od razu przywodzą na myśl kubek aromatycznego, uwielbianego napoju. Oprócz tego w składzie produktów znaleźć można ekstrakt z matchy, który działa jak zastrzyk energii dla włosów – pobudza je do życia, dodaje im witalności i blasku.
W skład linii o zapachu matchy z wanilią, wchodzą szampon i maska wzmacniające do włosów osłabionych ze skłonnością do wypadania, a także serum ochronne dla każdego rodzaju pasm. To nie wszystko – każdy z produktów zawiera również biotynę, która wspiera mocne, zdrowe i piękne kosmyki. 
[bookmark: _GoBack]Nowa seria niuviu to codzienna pielęgnacja bez przytłoczenia i zbędnych obietnic, która po prostu działa! Limitowana kolekcja produktów z linii Matcha Time będzie dostępna w drogeriach Hebe oraz online od 20 czerwca br.
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niuviu to nowa gama produktów stworzona przez zespół so!flow. To coś więcej niż kolejna seria kosmetyków – to świeże, niezależne spojrzenie na codzienną pielęgnację. Proste formuły, przemyślane składy i transparentne komunikaty są fundamentem filozofii marki. Produkty niuviu bazują na skutecznych i sprawdzonych składnikach, a ich działanie opisywane jest w sposób przejrzysty i zrozumiały – jasno komunikujemy, co znajduje się w środku, jak działa i jakie przynosi efekty.
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