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Informacja prasowa


Warszawa, 14.07.2025 r.

Przeżyj niezapomnianą podróż wzdłuż zachwycającej Riwiery Tureckiej

Riwiera Turecka – pachnące cytrusami południowe wybrzeże Türkiye (Turcji) – to jedno z najbardziej urzekających miejsc w regionie Morza Śródziemnego. Ten fascynujący region, pełen zapierających dech widoków ukrytych pośród wzgórz, tworzy idealne tło dla pełnej przygód podróży samochodem. Trasa z Kaş do Alanyi – z licznymi wyjątkowymi miejscami na postój – to obietnica niezapomnianych wrażeń w samym sercu regionu Antalyi.
[bookmark: _GoBack]Wzdłuż tego 1000-kilometrowego wybrzeża na odwiedzających czekają ukryte zatoki, dziewicze plaże, antyczne ruiny i urokliwe nadmorskie miasteczka. Wyśmienita śródziemnomorska kuchnia w połączeniu z licznymi aktywnościami, takimi jak sporty wodne, paralotniarstwo czy golf, a także luksusowe hotele i obiekty wellness, wzbogacają całą podróż. Oto niektóre z miejsc, które czekają na Ciebie w czasie tej epickiej wyprawy. Podczas podróży nie zapomnij o korzystaniu z dobrodziejstw morza, bo właśnie w regionie Antalyi znajduje się największa na świecie liczba plaż wyróżnionych prestiżową Błękitną Flagą.

Poznaj urok Morza Śródziemnego dzięki cudom starożytności
W celu rozpoczęcia swojej nadmorskiej przygody możesz przylecieć na jedno z dwóch pobliskich lotnisk znajdujących się w Antalyi lub Dalamanie, oferujących wygodny wynajem samochodów i szybki start w odkrywaniu malowniczych uroków regionu.

Pierwszy przystanek to Kaş – spokojne miasteczko nad brzegiem morza, które łączy wiejskie klimaty z niezwykłymi krajobrazami. Wąskie brukowane uliczki, bielone domy porośnięte bugenwillą, dziewicze plaże – m.in. plaża Kaputaş (zaliczana do 40 najpiękniejszych w Europie) i starożytne stanowiska, takie jak Xanthos, Patara czy Myra, sprawiają, że Kaş zachwyca na każdym kroku. To również jedno z dziesięciu najlepszych miejsc do nurkowania na świecie – krystalicznie czysta woda o dużej przejrzystości, bogate życie morskie i wraki statków przyciągają miłośników podwodnych wrażeń. Zaledwie godzinę drogi od Kaş leży Kekova – wyspa skrywająca zatopione ruiny starożytnego miasta, zanurzone w spokojnych wodach przypominających lagunę. Najlepiej podziwiać je podczas wycieczki kajakiem morskim.

Po około 40 minutach jazdy na wschód dotrzesz do Demre (starożytnego licyjskiego miasta Myra) – miejscowości o bogatej historii, w której mieści się kościół św. Mikołaja, będącego inspiracją dla postaci Świętego Mikołaja. Znajdziesz tu również imponujące licyjskie grobowce wykute w skalnych klifach. Kolejne dwie godziny drogi prowadzą do dzikiej plaży i tajemniczych ruin Olympos, a tuż za nimi czeka Çıralı – miejscowość znana z miejsc lęgowych żółwi Caretta caretta oraz góra Yanartaş (Chimera) na której zboczach płoną „wieczne ognie”. Po krótkiej jeździe trwającej ok. pół godziny można zatrzymać się w romantycznym Phaselis, niegdyś dobrze prosperującym rzymskim porcie, a następnie w Kemer – popularnym kurorcie oferującym nurkowanie i sporty wodne. To tylko niektóre z powodów, dla których warto zrobić sobie przerwę w drodze do tętniącego życiem centrum Antalyi. Z tej części wybrzeża warto też wjechać kolejką linową na majestatyczną górę Tahtalı, z której roztacza się jeden z najpiękniejszych widoków na morze.

Pokłady historii na starym mieście
Po około 45 minutach jazdy malownicza droga zaprowadzi Cię do centrum Antalyi – tętniącego życiem ośrodka kulturalnego z uroczym starym miastem zwanym Kaleiçi. To miejsce o niezwykłej atmosferze, oferuje podróż przez wielowarstwową historię miasta. Do najważniejszych atrakcji należą tu starożytne mury obronne, noszące ślady okresów rzymskiego, wschodniorzymskiego, seldżuckiego i osmańskiego, Brama Hadriana, pochodząca z czasów Cesarstwa Rzymskiego oraz osmańskie rezydencje. Niedaleko po południowej stronie znajduje się zabytkowy rzymski port, gdzie wśród fal kołyszą się drewniane łodzie, a w nadmorskich restauracjach serwuje się świeżo złowione ryby, ostrygi, ośmiornice, kalmary, krewetki, podawane z białymi winami wytwarzanymi z lokalnych winogron i bogaty wybór meze – tradycyjnych przekąsek.   

Jeszcze więcej do zobaczenia i przeżycia
Kolejne przystanki w podróży to prawdziwe skarby regionu dawnej Pamfilii. Już po 30 minutach jazdy na wschód trafisz do Perge – starożytnego miasta z czasów rzymskich, którego ruiny przetrwały do dziś. Za kolejne 40 minut czeka Aspendos z monumentalnym rzymskim teatrem, w którym wciąż organizowane są wydarzenia kulturalne oraz imponującymi akweduktami – arcydziełami rzymskiej inżynierii. Pomiędzy tymi miejscami leży Belek – luksusowa enklawa z polami golfowymi i plażami wyróżnionymi Błękitną Flagą. Kolejny przystanek to Side, gdzie historia spotyka się z nowoczesnością. Świątynia Apollina, malowniczo położona tuż nad brzegiem morza, budzi zachwyt zwłaszcza o zachodzie słońca. Warto wiedzieć, że zarówno Aspendos, jak i Side są otwarte do godziny 22:00 w ramach programu The Night Museums” („Noce w Muzeach”) co sprawia, że ruiny w świetle iluminacji wyglądają jeszcze bardziej magicznie. Na zakończenie podróży – po kolejnej godzinie jazdy – warto kontynuować zwiedzanie wschodniej części regionu – miasta Alanya – pełnego naturalnych skarbów, takich jak plaże oznaczone Błękitną Flagą, np. İncekum, oraz jaskinia Damlataş.
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