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Informacja prasowa


Warszawa, 22.09.2025 r.

Liczba Miast Cittaslow w Türkiye (Turcji) po włączeniu do sieci miasteczka 
Çameli w prowincji Denizli wzrosła do 27. 

Denizli, prowincja słynąca z charakterystycznych trawertynów w Pamukkale, zyskała nowego członka tureckiej sieci Cittaslow. Wraz z przyłączeniem powiatu Çameli, położonego na południu prowincji Denizli, całkowita liczba miast Cittaslow w kraju wzrosła do 27.

Powiat Çameli, położony w południowej części prowincji Denizli dołączył do rozszerzającej się tureckiej sieci Cittaslow. Çameli, znane z malowniczych krajobrazów i tradycyjnego stylu życia, staje się teraz alternatywnym celem podróży dla osób odwiedzających ten region. Pełen sielskiego klimatu powiat otrzymał certyfikat podczas Międzynarodowego Zgromadzenia Cittaslow, które odbyło się na koreańskiej wyspie Wando. Wraz z jego włączeniem do sieci, liczba miast Cittaslow w Türkiye (Turcji) wzrosła do 27.

To wyróżnienie podkreśla zaangażowanie Çameli w ochronę środowiska i piękna przyrody, a także w życie w zgodzie ze zrównoważonym rozwojem i autentycznością kulturową, czyniąc z niego cel podróży dla turystów poszukujących przyjaznych środowisku doświadczeń turystycznych opartych na tradycji. Podczas gdy słynne na całym świecie trawertyny Pamukkale nadal przyciągają tłumy, Çameli oferuje podróżnym spokojną ucieczkę na łono natury oraz możliwość poznania autentycznego lokalnego życia i kultury.

[bookmark: _GoBack]Çameli: natura, przygoda i kultura
Położone około 110 kilometrów na południe od centrum miasta Denizli, Çameli oferuje połączenie dziewiczej przyrody i życia w spokojnym rytmie kształtowanym przez odwieczne zwyczaje. Zielone wyżyny, delikatne podmuchy wiatru i tradycyjne osady tworzą atmosferę, w której czas zwalnia i płynie w relaksującym rytmie.

Türkiye (Turcja): prawdziwy raj Cittaslow
Idea Cittaslow powstała, by przeciwstawić się skutkom globalizacji, która coraz bardziej ujednolica miasta i pozbawia je wyjątkowości. W miejscowościach Cittaslow życie płynie niespiesznie, a lokalna kuchnia, architektura, tradycje i historia są starannie chronione. Turecka sieć Cittaslow została utworzona w 2009 roku, kiedy miasteczko Seferihisar w prowincji Izmir dołączyło do Stowarzyszenia Cittaslow oraz ciągle się rozrasta, gdy stopniowo dołączają do niego kolejne miasta.
Sieć Cittaslow obejmuje dwadzieścia siedem powiatów, rozciągających się na dwadzieścia trzy prowincje w siedmiu regionach Türkiye (Turcji) - kraju znanego z bogatego dziedzictwa kulturowego. Do dwudziestu siedmiu tureckich miast Cittaslow zaliczają się: Ahlat, Akyaka, Arapgir, Çameli, Daday, Eğirdir, Finike, Foça, Gökçeada, Gerze, Göynük, Güdül, Halfeti, İbradı, İznik, Kemaliye, Köyceğiz, Mudurnu, Perşembe, Safranbolu, Şarköy, Şavşat, Seferihisar, Uzundere, Vize, Yalvaç i Yenipazar.
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