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Informacja prasowa


Warszawa, 08.09.2025 r.


[bookmark: _GoBack]Najlepsze atrakcje „turystyki nocnej” w Türkiye (Turcji) 
– od zwiedzania muzeów po nurkowanie

Najnowsze badania i analizy branży turystycznej wskazują, że „noctourism” – czyli podróże i doświadczenia po zmroku – zyskują coraz większą popularność na całym świecie. Żadne miejsce nie nadaje się lepiej do nocnych wojaży niż Türkiye (Turcja), która oferuje długi sezon letni – często trwający aż do października, łagodny klimat, dużo słońca i wiele atrakcji.

Podczas długich, ciepłych wieczorów, turyści mogą cieszyć się różnorodnością nocnych atrakcji w tym niezwykłym kraju. Jednym z głównych tego rodzaju doświadczeń jest możliwość zwiedzania muzeów w świetle gwiazd. Projekt „Night Museums”, który umożliwia zwiedzającym odkrywanie zabytków Türkiye (Turcji) nocą, przyciągnął w zeszłym roku ponad 395 000 osób do najważniejszych miejsc dziedzictwa kulturowego kraju, w tym do Efezu w prowincji Izmir i Hierapolis (Pamukkale) w prowincji Denizli. Türkiye (Turcja) oferuje jednak znacznie więcej, niż oświetlone po zmroku muzea. Zobaczmy, co sprawia, że gdy zajdzie słońce staje się ona tak niezwykła.

WYJĄTKOWE DOŚWIADCZENIA, KTÓRE TÜRKIYE (TURCJA) OFERUJE ODWIEDZAJĄCYM

Nocna rewolucja w Stambule: muzea, koncerty, rejsy po Bosforze i nie tylko
Tętniąca życiem metropolia Türkiye (Turcji), Stambuł, nocą nabiera nowego blasku. W ramach projektu „Night Museums” turyści mogą w tym mieście zwiedzać liczne muzea, m.in. Muzea Archeologiczne czy Wieżę Galata. Ponadto, w kulturalnej stolicy kraju organizowane są różnorodne wieczorne eventy, w tym koncerty, kina plenerowe, a także można zasmakować w bogatym życiu nocnym. Letni kalendarz miasta rozświetlają koncerty światowych gwiazd, takich jak Justin Timberlake czy Robbie Williams, które odbywają się w plenerze zamieniając ciepłe wieczory w niezapomniane chwile.

Unikalne przeżycia zapewniają również nocne rejsy. Organizowane są przez City Lines w każdą sobotę, a specjalne rejsy z serwowaną na statkach kolacją pozwalają podziwiać pełną świateł panoramę miasta z perspektywy wody. Jako miasto, które nigdy nie zasypia, Stambuł zachwyca także bogatym nocnym życiem – od tureckich meyhane (tawern) po modne „sky bary” na dachach budynków. 

Z Izmiru do Muğli: gdzie region wybrzeża Morza Egejskiego ożywa po zachodzie słońca
Nocne doświadczenia w regionie Morza Egejskiego, mają swoją kontynuację w prowincjach Izmir i Muğla. Efez oraz Izmirska Fabryka Kultury i Sztuki są otwarte do późnych godzin wieczornych, podobnie w ramach projektu „Night Museums”, do zwiedzania w świetle księżyca zaprasza też Muzeum Archeologii Podwodnej w Bodrum w regionie  Muğli.

Wieczory w obu miastach są także ucztą smaków. Scena gastronomiczna Izmiru, zwłaszcza słynący z wina region Urla, kusi niezapomnianymi kolacjami pod egejskim niebem – od tradycyjnych meyhane serwujących owoce morza i meze, po restauracje wyróżnione w przewodniku MICHELIN. Izmir przyciąga również bogatym kalendarzem wydarzeń kulturalnych odbywających się w porze nocnej.

Ekscytujące atrakcje znajdziemy również w prowicji Muğla. Im później, tym bardziej ożywa legendarne nocne życie kurortów, zwłaszcza w Bodrum, gdzie kluby, bary i letnie festiwale zapewniają rozrywkę aż do świtu. Osoby poszukujące bardziej wyjątkowych wrażeń mogą wybrać się na rejsy w blasku księżyca i nocne nurkowania w spokojnych wodach wzdłuż błękitnych szlaków regionu Muğla, na których znajdują się takie miasta jak Fethiye i Marmaris. Miejscowość Karaburun w prowincji Izmir również oferuje nocne nurkowanie w pięciu wyznaczonych do tego miejscach.

Od podwodnych przygód w ciemności po golf pod gwiazdami: noc na Riwierze Tureckiej
Po zachodzie słońca, Antalya położona na śródziemnomorskim wybrzeżu Türkiye (Turcji) zmienia rytm. W starożytnym teatrze Aspendos letnie noce ożywają dzięki muzyce, operze i baletowi, a głównym wydarzeniem jest prestiżowy Międzynarodowy Festiwal Opery i Baletu.

Muzeum w Antalyi, Muzeum w Alanyi i Muzeum Nekropolii, a także starożytne stanowiska, takie jak Aspendos, Patara czy Side, są otwarte dla zwiedzających do godziny 22:00. Oprócz tego, niezapomnianym przeżyciem podczas pobytu na wybrzeżu może stać się nocne nurkowanie, szczególnie w Kaş – znanym jako jedno z dziesięciu najlepszych miejsc do nurkowania na świecie.

Ci, którzy pragną odrobiny luksusu, mogą udać się do Belek, gdzie światowej klasy pola golfowe oferują niezwykłą atrakcję – grę w nocnego golfa. Dzięki specjalnie oświetlonym polom gracze mogą cieszyć się tu spokojną rundą golfa w świetle gwiazd.

Balony unoszące się o świcie nad baśniową krainą - Kapadocją
Kapadocja, niczym baśniowa kraina, nocą również nabiera zupełnie innego charakteru. Subtelnie oświetlone doliny i kultowe „kominy wróżek” tworzą malowniczą scenerię do spokojnych spacerów pod rozgwieżdżonym niebem. Podziemne miasta Kapadocji, Derinkuyu, Kaymaklı i Özkonak są dostępne dla zwiedzających do godziny 21:00.

Dla wielu największe wrażenia zaczynają się jeszcze przed świtem. Gdy niebo wciąż spowija mrok, dziesiątki balonów na ogrzane powietrze powoli się napełniają, unoszą i tańczą nad bajkowymi kominami, co przywodzi na myśl balet w przestworzach. Chwila, w której można zaobserwować, jak noc ustępuje miejsca światłu dnia na tle tych niezwykłych formacji, pozostaje niezapomnianym doświadczeniem.

Po powrocie na ziemię, możesz udać się na kameralną kolację – ponieważ Kapadocja została najnowszym tureckim miejscem wyróżnionym w przewodniku MICHELIN. Wieczór warto zakończyć w prawdziwie kapadockim stylu: odpoczynkiem w hotelu jaskiniowym z kieliszkiem lokalnego wina.
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