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Warszawa, 02.09.2025 r.

Zawody pomiędzy dwoma kontynentami
Puchar Bosforu w Stambule powraca w 24. edycji

Türkiye (Turcja), otoczona z trzech stron wodami niezwykle błękitnych mórz, przyciąga miłośników sportów wodnych z całego świata swoimi wydarzeniami na międzynarodowym poziomie. Najważniejszym punktem pełnego emocji kalendarza eventów jest Puchar Bosforu, czyli najdłużej rozgrywane regaty w kraju, a zarazem jedne z nielicznych na świecie, które odbywają się pomiędzy dwoma kontynentami.

Ten emocjonujący wyścig od prawie ćwierć wieku wprowadza ducha żeglarstwa w samo serce Stambułu. W 24. edycji Puchar Bosforu kontynuuje tradycję najważniejszego żeglarskiego wydarzenia w Türkiye (Turcji) i powróci do miasta w dniach 18–21 września tego roku.

Zacięta rywalizacja o Bosfor
[bookmark: _GoBack]Wyobraź sobie flotę kolorowych żagli, unoszących się na tle panoramy tego wyjątkowego miasta oraz ich odbicia tańczące na lśniących wodach Bosforu. Ta słynna stambulska cieśnina co roku staje się sceną Pucharu Bosforu, gdzie przez jeden niezwykły weekend rozgrywają się zacięte, lecz prowadzone w koleżeńskiej atmosferze zawody, którym towarzyszy niezwykła oprawa.

Najnowsza edycja regat ponownie przemieni serce miasta w tętniącą życiem arenę wiatru, wody i rywalizacji w ośmiu różnych kategoriach, w tym IRC, ORC oraz jednostek turystycznych.

Dzięki specjalnemu zezwoleniu na żeglowanie po spektakularnej Cieśninie Bosforskiej, która zwykle jest zamknięta dla wszystkich statków poza handlowymi, żeglarze na pokładzie blisko 85 jednostek z całego świata zbiorą się w Stambule w jednym celu: aby sprawdzić swoje umiejętności na jedynej naturalnej cieśninie na świecie, która dzieli kontynenty, a także była świadkiem wzlotów i upadków imperiów.

Otwarcie regat nastąpi 18 września, a w kolejnym dniu odbędą się pierwsze wyścigi „wokół boi” u wybrzeży dzielnicy Caddebostan. Kulminacyjny moment zapowiadany jest na 20 września, kiedy to około 900 żeglarzy z 10 krajów zmierzy się z potężną cieśniną, by wyłonić zwycięzcę Pucharu Bosforu 2025. Pod czujnym okiem trzech wiszących mostów Stambułu i w obecności około miliona widzów zgromadzonych na brzegach, łodzie o długości od 25 do 86 stóp (ok. 7,6 do 26,9 metra) będą rywalizować o najlepszą pozycję i wolny tor na trasie wyścigu.

Teatr wiatrów
Puchar Bosforu to niezapomniane wydarzenie, nie tylko ze względu na emocje towarzyszące sportowej rywalizacji, ale także dzięki festiwalowej atmosferze, która ogarnia miasto. To regaty, podczas których Wschód spotyka się z Zachodem, a historia splata się ze współczesnością. Mieszkańcy Stambułu tłumnie przybywają na brzegi miasta, by podziwiać olśniewające morskie widowisko, które zaszczyca Bosfor tylko raz w roku.

W tym roku to niezwykłe widowisko zostanie wzbogacone o „Teatr Wiatrów” – artystyczny projekt powstały we współpracy z Akademią Sztuk Pięknych w Stambule, który słynne wiatry miasta ożywi poprzez taniec i kostiumy. Podczas specjalnego pokazu sześciu tancerzy zaprezentuje różne wiatry Stambułu na imprezie dla VIP-ów.

Wyścig po Bosforze odbędzie się w godzinach od 12:00 do 17:00, w tym czasie goście regat przez całe popołudnie będą mogli cieszyć się wystawnym przyjęciem na brzegu cieśniny.
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