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Informacja prasowa


Warszawa, 13.10.2025 r.


Turecka turystyka rejsowa osiągnęła najwyższy poziom od 12 lat
–  1,5 miliona pasażerów w 18 portach

[bookmark: _GoBack]Do 18 tureckich portów wycieczkowych do końca sierpnia tego roku przypłynęło niemal 1,5 miliona pasażerów – co stanowi najwyższy wynik od 12 lat i podkreśla rosnące znaczenie Türkiye (Turcji) jako czołowego kierunku turystyki morskiej.

W ciągu pierwszych 8 miesięcy:
· Liczba zawinięć statków wycieczkowych wzrosła w tym roku o 17%, osiągając 878, w porównaniu do roku 2024, gdy było ich 753.
· Liczba pasażerów zwiększyła się o 56% w porównaniu do roku 2023 oraz o 18% w porównaniu do roku 2024.
· Tylko w sierpniu przyjęto rekordową liczbę 357 646 pasażerów – najwyższą miesięczną wartość w historii.

Dzięki ponad 8000 kilometrom zachwycającego wybrzeża, położonego na styku Europy i Azji, Türkiye (Turcja) wyróżnia się jako wyjątkowy port zawinięcia i światowej klasy kierunek podróży. Według danych Ministerstwa Kultury i Turystyki Republiki Turcji, w ciągu pierwszych ośmiu miesięcy bieżącego roku, kraj odnotował historyczny wzrost w turystyce rejsowej, przyjmując niemal 1,5 miliona pasażerów w 18 portach. Ten wynik, będący najlepszym od 12 lat, potwierdza pozycję Türkiye (Turcji), jako jednego z najbardziej pożądanych kierunków turystyki morskiej na świecie.

Otoczona krystalicznie czystymi wodami Morza Śródziemnego, Egejskiego i Czarnego, Türkiye (Turcja), każdego roku wita coraz więcej pasażerów rejsowych, oferując im możliwość przeżywania nowych przygód i łącząc różne kultury wzdłuż zachwycającego wybrzeża. W tym roku liczba pasażerów przybywających do tego kraju wzrosła o 56% w porównaniu do roku 2023 i o 18% w porównaniu do roku 2024.

W samym tylko sierpniu tureckie porty obsłużyły 357 646 pasażerów – rekordową liczbę, będącą najwyższym miesięcznym wynikiem w historii. Wraz ze wzrostem liczby osób zwiększyła się również liczba rejsów – o 17%, osiągając 878 w porównaniu do roku 2024, gdy było ich 753.

Oczekuje się, że do końca sezonu Türkiye (Turcja) przekroczy cel, jakim była liczba 600 000 pasażerów, osiągając 130-procentowy wzrost w porównaniu z rokiem ubiegłym, po historycznym szczycie osiągniętym w pierwszych ośmiu miesiącach roku. 

Nowe trasy napędzają gospodarkę
Turystyka rejsowa nie tylko zwiększa ogólne przychody z turystyki, ale również przynosi znaczące korzyści gospodarcze i kulturalne miastom portowym w całym kraju. Włączenie do tras rejsowych takich portów jak Çanakkale, Sinop, Trabzon, Samsun i Marmaris, obok uznanych ośrodków jak Kuşadası i Stambuł, sprawia, że oferta rejsów stale się rozszerza, a lokalne gospodarki czerpią z tego korzyści.

Ta różnorodność dostępnych portów wzbogaca doświadczenia pasażerów rejsów po Türkiye (Turcji), jednocześnie zapewniając równomierny podział korzyści gospodarczych między regionami. Dzięki stałym inwestycjom w infrastrukturę portową oraz wyjątkowemu dziedzictwu kulturowemu i pięknu przyrody, Türkiye (Turcja) umacnia swoją pozycję jako jedno z wiodących miejsc światowej turystyki rejsowej.
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